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Energieproject ‘Groene Warmte uit geconcentreerd zonlicht’ voor Boortmalt Herent  -  
Stand van zaken 

Op 9 december 2022 kende de Vlaamse Regering op voorstel van de minister in het kader 
van het plan Vlaamse Veerkracht een subsidie van 1,14 miljoen euro toe aan AZTEQ BV 
voor het project 'Groene Warmte uit geconcentreerd zonlicht' voor Boortmalt Herent.
 
Het gaat om een concentrated-solar-thermal-installatie van 2945 kilowatt waarbij 
parabolische spiegels kantelen rond een as in functie van de zonnestand en thermische 
olie verwarmen tot op hoge temperaturen (tot 300 graden Celsius). De warmte wordt 
gebruikt in processen van de industriële verbruiker Boortmalt Herent.

1. Kan de minister verduidelijken wat de stand van zaken is wat dit energieproject betreft? 
Werd de vereiste omgevingsvergunning intussen al aangevraagd en afgeleverd? Is deze 
proefinstallatie intussen al operationeel?

2. Op welke wijze en wanneer dienen AZTEQ BV en/of Boortmalt Herent te rapporteren 
over de voortgang en de eindresultaten van dit met Vlaams belastinggeld 
gesubsidieerde onderzoeksproject? Op welke wijze kunnen geïnteresseerde burgers en 
ondernemingen toegang krijgen tot deze voortgangs- en eindrapportages?

3. Kunnen er nu reeds of zullen er in de toekomst op basis van het project conclusies 
worden getrokken die bruikbaar zijn voor een bijsturing van het Vlaamse energiebeleid?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1053 van 13 september 2023
van CARMEN RYHEUL

1. Het project werd binnen de call groene warmte goedgekeurd op 9 december 2022. 
Zoals bepaald in artikel 7.4.3, §4 van het Energiebesluit van 19 november 2010 heeft 
de projectontwikkelaar tot een jaar na de datum van de goedkeuring de tijd om een 
bewijs van de start van de procedure tot het verkrijgen van een milieueffectrapport, 
vermeld in titel IV van het DABM, of een aanvraag tot het verkrijgen van een 
omgevingsvergunning aan het VEKA voor te leggen. Het VEKA heeft per 1 september 
2023 dit bewijs nog niet ontvangen. Volgens de bevoegde Afdeling 
Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en -projecten werd voor deze datum ook nog 
geen vergunningsaanvraag ingediend.

De steunaanvrager (AZTEQ BV) heeft na de goedkeuringsdatum uiterlijk 4 jaar de tijd 
om de installatie in gebruik te nemen. AZTEQ BV heeft al minstens 30% van de 
investeringen uitgevoerd en heeft hiervoor al een eerste schijf van subsidie ontvangen.

2. Voor het aanvragen van een eerste schijf van 30% moet de steunaanvrager aantonen 
dat minstens 30% van de investeringen zijn uitgevoerd. Voor de tweede schijf van 30% 
moet de steunaanvrager aantonen dat minstens 60% van de investeringen zijn 
uitgevoerd. Wanneer het project afgerond en in gebruik genomen is, kan de laatste 
schijf van 40% aangevraagd worden. Hiervoor moet een gedetailleerd einddossier 
worden opgemaakt met onder andere een keuringsverslag van een geaccrediteerde 
keuringsinstantie.

AZTEQ BV is verplicht alle wijzigingen die ervoor kunnen zorgen dat er niet langer 
voldaan wordt aan de voorwaarden voor toekenning van de steun, die een invloed 
kunnen hebben op het steunbedrag, of wijzigingen van de gegevens van de aanvrager, 
onmiddellijk aan het VEKA te melden.

Na ingebruikname van de installatie zal AZTEQ BV gedurende 10 jaar jaarlijks de 
geproduceerde nuttige groene warmte moeten meedelen aan het VEKA. De gegevens 
(zowel technisch als financieel) van individuele installaties behalve het subsidiebedrag 
zijn vertrouwelijk. Deze productiegegevens worden mee opgenomen in de 
energiebalans van het VEKA die te raadplegen is op de website: 
https://www.vlaanderen.be/veka/energie-en-klimaatbeleid-in-cijfers/vlaamse-
energiebalans. 

3. Aangezien het project nog gebouwd moet worden, kunnen er voorlopig nog geen 
resultaten beoordeeld worden. Op basis van de vermelde jaarlijkse verplichte 
rapportering zal beoordeeld kunnen worden of de vooropgestelde resultaten en 
kostenefficiëntie in de praktijk gerealiseerd zijn.
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